
HATÁRTALANUL! program – HAT-KP-1-2023/-001445. - BESZÁMOLÓ 

IMRE SÁNDOR ÁLTALÁNOS ISKOLA – Szentlőrinckáta 

„Vándorúton Erdélyben” 

2024. június 21. előkészítő óra – Szentlőrinckáta, Imre Sándor Általános Iskola: 

Az előkészítő óra három blokkból állt: 

történelmi, földrajzi (főleg társadalom-

földrajzi), és ahol a részletes programot is 

megismerték a résztvevők. PowerPointos 

bemutatóval sok térképet és táblázatot kaptak 

a tanulók a célállomásokról. Beszélgetéses 

formában és interaktív módon is 

előkészítettük a kirándulást, használva a 

Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtár feladatait is, illetve részletezve a toleráns és 

kooperatív viselkedés alapszabályait valamint a buszos utazás etikai kódexét. A kirándulás 

programjának részleteit főleg frontális formában kapták meg, sok-sok kép megnézegetésével. 

A tanulók az összes felmerülő kérdésükre válaszokat kaptak. 

A KIRÁNDULÁS 

224. június 24. hétfő 

A kirándulás programjának részletezése előtt jegyzem meg, hogy a szállásadók szabad kapacitásainak 

alakulása miatta a két szállás időrendi sorrendjét meg kellett cserélnünk. Előbb utaztunk 

Borospatakára és ezután Torockóra. A napok sorrendjében történő változtatás egyetlen programot 

sem veszélyeztetett, minden programelemet maradéktalanul megtartottunk. 

A kirándulók az iskola aulájában 

gyülekeztek. A napi program ismertetése 

után megkapták a napi feladatokat és 

kiosztásra kerültek az útinaplók, amikkel a 

csoportok folyamatosan együtt dolgoztak. 

A délelőtti órákban végigjártuk a Tordai-

hasadék gyönyörű túraútvonalát. Végig-

sétálva a hasadékon, feleleveníthettük a 

Szent László királyhoz kapcsolódó legendákat is, amit a csapatok egy teszt kitöltésével 

bizonyítottak. A sziklaereszeken, függőhidakon, pallókon való kalandos út után mindenkinek 

volt egy kis ideje, hogy egyen-igyon. A megállókkal tarkított rendkívül hosszú (12-14 órás) 

buszozás után a kora esti órákban érkeztünk meg Borospatakára, ahol elfoglaltuk a 

szállásunkat. A vacsorát követően, a lefekvés előtt a csapatok megnyitották az útinaplóikat. 

 

2024. június 25. kedd 

A reggeli ébredést követően Vargyasra vettük az irányt, ahol egy falunéző gyalogtúrán 

vehettünk részt a helyi székely tanárúr, Dimén Levente segítségével és kalauzolásával. 

Állomásaink között szerepelt a Daniel-kastély megtekintése, a kastély dendrológiai parkjában 

sétálás, a Sütő család bútorfestő műhelyének 

megtekintése, látogatás az unitárius és a református 

templomban és egy borvíz kóstolás is. A rendkívül 

sok információval gazdagodó diákjaink kicsit 

fáradtan szálltak fel ismét az autóbuszra, hogy 

Kisbaconba látogathassanak. Itt egy nagyon 

tartalmas és sokszínű idegenvezetést kaphattunk a 

nagy meseíró Benedek Elekről az Emlékházban, amelyből nemcsak egy meseíró képe tárult 

elénk, hanem egy „reneszánsz embert” is megismerhettünk. 
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A szállásra való visszaérkezést és a kiadós vacsorát követően, a csapatok tovább vezették az 

útinaplóikat és gyorsan álomra szenderültek 

2024. június 26. szerda 

A finom és tartalmas reggeli után Gyimesfelsőlokra indultunk, ahol Románia egyik 

leghosszabb bobpályáját vehettük birtokunkba. A tanulóink nagy izgalommal és lelkesedéssel 

siklottak le a hegyoldalban található 

sínpályán. A bobos élményeket 

hátrahagyva visszaértünk a szállásunkra. 

Még a délelőtti órákban pedig helyi 

gyerekekkel és az ő tanítójukkal Baliga 

Andrással kiegészülve egy közös túrára 

indultunk Gyimesbükkre. A mi alföldi 

gyermekeink megismerhették a gyimesi 

hegyek szépségét és nehézségét, valamint 

láthatták hol védte a 32. székely honvéd határvadász-zászlóalj a magyar határt a II. 

világháborúban. Gyimesbükkön megnéztük a legrégebbi gyimesi templomot, ahol András 

bácsitól érdekes történeteket hallgathattunk meg a gyimesi csángókról, majd a csapatok egy 

rövid feladatsort is kitöltöttek, ami a világháború eseményeihez volt köthető. Sajnos a 

Rákóczi-vár felújítása miatt fel nem mehettünk, de a vár lábánál lévő utolsó vasúti őrház és a 

katonai bunker kárpótolta az elmaradt élményt. 

A nehéz és hosszú nap után buszra szállva a kora esti órákban érkeztünk vissza a Skanzenba, 

ahol a vacsora után senkit sem kellett altatni. 

2024. június 27. csütörtök 

Reggel nagyon vidáman ébredt a csapat, hiszen egy kalandos szekeres kirándulás várt ránk a 

délelőtt és a kora délután folyamán, 

aminek szervezését és lebonyolítását 

ismét Baliga András bácsinak 

köszönhettük. A helyiekkel közösen 

indultunk a környező hegyekbe, ahol 

megnéztük a csángó emberek nyári 

szállásait (kalibáit), valamint 

Hidegkútnál közösen szalonnát 

sütöttünk és megnéztük az Apahavason 

végighúzódó világháborús lövészárkokat, ismét lenyűgöző élményben volt részünk.  

Visszaérve a szállásunkra, egy rövid átöltözést követően mindenki rendkívül izgatottan állt az 

e-bike-ok mellett. A szolgáltató képviselőjének köszönhetően, alapos ismertetőt kaptunk az e-

bike működéséről, használatáról majd a 

Skanzen előtt ki is próbálta mindenki a saját 

kerékpárját (váltás, fékezés, rásegítés). 

Áttekerve Sötépatakra, elkerekeztünk az 

egykori fürdő mellett, megkóstoltuk a helyi 

borvizet és ismét láthattunk esztenákat is. 

A hosszúra és fárasztóra sikerült nap után, a 

kiadós vacsorát követően, a csapatok tovább 

vezették az útinaplóikat és csak azt követően tértek nyugovóra. 
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2024. június 28. péntek 

Péntek reggel egy korai reggelit követően, kicsit szomorúan pakoltuk be a buszba 

csomagjainkat, ugyanis indultunk a második szállásunkra, Torockóra. 

Egy korondi megálló után, ahol megnézhettük a székelykapukat és gyönyörű alkotásokat a 

helyi kézműves termékekből, Kőrispatakra 

buszoztunk. Itt meglátogattuk a Szalmakalap-

múzeumot, ahol Szőcs Lajos múzeumalapító és 

munkatársai jóvoltából megtapasztalhattuk és ki 

is próbálhattuk a szalmafonás technikáját, 

megismerhettük a szalmakalap mindenféle 

kifejezőeszközét, egy rövid szekerezés után 

bepillanthattunk a cipósütés folyamatába, ahol 

kis cipókkal is gazdagodtunk. Egy finom lángos elfogyasztása után még egy „varázskútból” is 

ihattunk vizet és a már nem működő, de épségben megmaradt helyi malomban a molnárok 

hétköznapjaiból is érdekes információkhoz jutottunk. 

Az élményekben nagyon gazdag program és a közel két órás út után elfoglalhattuk a torockói 

szállásunkat, elfogyaszthattuk az esti vacsoránkat és álomba szenderülhettünk. 

2024. június 29. szombat 

A tartalmas reggelit követően átbuszoztunk Torockószentgyörgy központjába, ahol ismét egy 

gyalogtúrára indultunk. A Thoroczkay család 

váránál egy rövid tanári előadás formájában 

ismerkedtünk meg a család és a Rákóczi-

szabadságharc kapcsolatával és a vár rövid 

történetével, majd várfoglalóként megszálltuk 

és bebarangoltuk a várromot. 

A délutáni órákban érkeztünk vissza 

Torockóra, ahol egy rövid pihenőt követően a 

legelszántabbak és a legbátrabbak nekiindultak a település legnagyobb nevezetességét, a 

Székelykövet is meghódítani. A csúcs bevétele után káprázatos kilátás tárult a vállalkozók 

szemei elé. 

A kora esti visszaérkezés után mindenkinek jól esett a vacsora, többen a repeta lehetőségével 

is éltek, majd az este folyamán elhasználták a még bennük rejlő energiákat és csak azután 

tértek nyugovóra. 

2024. június 30. vasárnap 

A reggeli elfogyasztása után ismét bőröndök és táskák pakolásával 

teltek a perceink, ugyanis az utolsó napunkon a hazatérés gondolata 

telepedett ránk. Mielőtt elhagytuk volna az országot, a délelőtti 

órákban még a Királyhágónál megálltunk, majd ezután indulhattunk 

haza egy hét élményeivel gazdagodva. 

A késő délutáni órákban nemcsak a tanulóink, de az iskola előtt 

várakozó szüleik is nagy izgalommal várták az autóbusz 

megérkezését. 
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2024. július 2. értékelő óra – Szentlőrinckáta, Imre Sándor Általános Iskola: 

Az értékelő órán mindenki részt vett (26 tanuló és 3 kísérő tanár). Elmondták saját 

véleményüket a tapasztalatokról és 

egy összegző totót valamint egy 

étékelő kérdéssort is kitöltöttünk. 

Megállapítást nyert, hogy szinte 

minden program maximálisan 

megvalósult és mindenképpen 

eredményesen végződött. A tanulóink 

rendkívül pozitívan értékelték a kinti 

környezetet, a tájat, embereket és a 

vendégszeretetüket is. Érezhetően jobban megérintette őket a kinti magyarság kérdése, mint 

eddig. Emellett elmondhatjuk, hogy köztük és a helyi gyerekek között kialakultak kapcsolatok 

és az iskoláink közötti együttműködés is továbblépett. 

Összegzés + Határtalanul! témanap 

A projektünk egy tematikára épült, amely a magyar történelem nagy alakjainak és 

eseményeinek felkutatása volt Erdélyben. Emellett megismertük és megtapasztaltuk a helyi 

emberek hétköznapjait és a helyi természeti értékeket. A kint eltöltött napokon sokszor a helyi 

gyerekekkel együtt tevékenykedve szerveztük meg a programelemeket. Az iskolai 

tananyaghoz folyamatosan kapcsolódtunk és a megszerzett ismeretek elmélyítését is 

folyamatosan végeztük (feladatsor, totó, beszélgetések). A projekt tartama alatt a kötelező 

kommunikációs elemek mellett a községi újságjában is beszámoltunk a programról. A tanév 

végén pedig az iskolánkban már hagyománnyá váló témanappal hoztuk a szentlőrinckátai 

gyerekekhez közelebb Erdélyt és az ott élők hétköznapjait, szokásait. Ezen a témanapon 

szerveztünk kézműves foglalkozásokat az alsósoknak, a felsőseink pedig még egy népi játékot 

(méta) is kipróbáltak ezen a napon. A témanapon a Barangoló digitális tartalomtár feladatait is 

felhasználtuk. A résztvevő tanulóink előtt feladatként még egy tabló elkészítése is várakozik, 

amit majd augusztus végén tudnak megvalósítani, miközben sok-sok élményt 

feleleveníthetnek a kint töltött időszakból. 

 


